

# “关爱基层幼儿教育支教助学活动”走进聊城 知名学者为幼教工作者开讲座

本报聊城2月25日讯(记者 张跃峰) 25日一大早,冠县职业教育中心多媒体教室里人头攒动。山东省“关爱基层幼儿教育支教助学活动”走进聊城,山东师范大学教育学院专家教授王冰主讲,吸引了全县数百名幼教工作者参加。

此次山东省“关爱基层幼儿教育支教助学活动”,由济南全智启蒙教育研究中心牵头组织,主旨是针对基层幼儿园的支教助学活动,选择担任幼儿教师“国培计划”或“省培计划”的知名学前教育专家学者作为主要授课人。

活动发起人济南全智启蒙教育研究中心主任杜庆勇介绍,多年来他一直从事学前教育事业,发现当前尽管学前教育发展迅速,但总体发展并不均衡,此次活动就是配合省内各地学前教育三年行动计划的实施儿组织的。其实,早在前些年就曾义务组织北京师范大学和山东师范大学的学前教育专家,为聊城全市幼儿园园长及骨干教师进行过培训,并取得了较好的效果。此次组织的支教助学活动属于纯公益性质,首



讲座现场。 本报记者 李军 摄

站选在著名贫民教育家武训的故乡冠县,接下来陆续还将赶往阳谷、茌平、莘县等地,活动开展期间还将在聊城各县(市、区),以技术、师资、教材帮扶等对接的形式各建立1到3所希望幼儿园。参加冠县站支教助学活

动的王冰教授,曾任山东师范大学教育学院学前教育系主任,目前为山东师范大学教育学院学前艺术教育硕士点方向带头人。

根据原定计划,主要是冠县的公办、民办幼儿园的园长及主要管理人员参加

此次活动,后来冠县2013年新招聘的一些幼儿教师在教育部门的组织下赶到现场。讲座开始后,冠县职业教育中心的一些幼儿教师及学生得到消息后也赶了过去,现场听取讲座的人员达300多人。

## 头条延伸

### 幼儿园不能全都“花花绿绿”

在冠县支教助学期间,王冰教授的讲座主要围绕“幼儿园环境创设”对参加人员进行了培训。据其介绍,幼儿园环境也是重要的教育资源,应通过创设并有效地利用环境促进幼儿的发展。现实中,却有很多幼儿园的环境设置不是那么科学合理,有的甚至画蛇添足,适得其反。

王冰说,幼儿园的环境创设应该遵循安全性、卫生性、适宜性、科学性、游戏性等一些原则,只有合理地创设幼儿园环境,让环境对幼儿进行生动、形象、直观和综合的教育,让幼儿参与和利用环境,对幼儿进行全方位的信息刺激,激发幼儿内在的积极性,才能让幼儿直接得到一种情感体验和知识的启迪,从而促进幼儿的全面发展。

王冰介绍,包括一些设施投入比较大的幼儿园在内,环境创设却并不是那么尽如人意。在讲座上,他展示一些自己收集的幼儿园环境创设不合理的情况。其中,一家幼儿园内厕所环境设置吸引了众多参加讲座人员的关注,由于前期投入比较大,这家幼儿园的厕所内连侧位隔板上都装饰着喜羊羊等卡通头像,墙壁上也有很多漂亮的图画。孩子上厕所时很容易被这些卡通头像吸引,将厕所变成了一个娱乐场所。按照王冰的观点,幼儿园不同的场所应该有不同的设置主题,像厕所、睡觉的寝室等以简单明了的环境最好,不能是任何场所都装饰的“花花绿绿”。

王冰还建议,教师的创造性在环境创设中具在非常重要作用。如楼梯间有两根塑料管,自下而上,如果老师巧妙布置会别有一番风味,用绿色约纹纸缠住做树干,太阳花自下而上环绕上去。孩子们开展主题活动“飞向太空”,每人画了一幅图,若随便贴显得杂乱,若把幼儿作品摆成火箭形状,再添其它东西,一定令人耳目一新。

本报记者 张跃峰

## 全市举办中小学“六大联赛”

本报聊城2月25日讯(记者 张跃峰) 根据聊城市教育局、市体育局25日联合对外发布的消息,2014年全市将举办中小學生“六大联赛”活动。其中,篮球、排球、乒乓球将在今年的3、4、5月份分别进行,羽毛球、武术、游泳等项目均在今年下半年举行。本次联赛是聊城市第六届中小學生运动会的重要组成部分,上半年进行

的篮球、排球、乒乓球联赛成绩将列入聊城市第六届中小學生运动会成绩总分。

目前,2014年聊城市中学生篮球赛竞赛规程已同时对外公布,竞赛具体日期为3月16日至23日,开幕式和高中组的比赛地点为聊城外国语学校,初中组比赛地点为聊城文轩中学。参赛单位除了11个

县(市、区)外,还有聊城一中、聊城三中、水城中学、聊城外国语学校等4所学校,比赛共分为高中男子组、高中女子组;初中男子组、初中女子组;小学男子组、小学女子组。根据参加办法,各县(市、区)必须组队参加各组比赛,市直学校参加高中男子、女子组比赛。